

PRIKAZ INOSTRANOG ČLANKA

KAKO OSIGURATI NEPOZNATE STRANE SUNCA

Osiguravači najčešće proračunavaju rizike zasnovane na podacima iz statistike, istorije i istraživanja. Nijedan od tih podataka nije dovoljan da se procene rizici od solarne energije.

Oliver Dluogoš, rukovodilac međunarodnog tržišta osiguranja u „Svis Re“, kaže da je prošle godine taj osiguravač oformio naučni i stručni tim fokusiran na procene rizika od energije sunca. On tvrdi da osiguravačima prošlost ne daje dovoljno precizne vizure budućnosti u oblasti solarne energije.

„Svis Re“ kombinuje tehničke analize s taktinim rezultatima dobijenim istraživanjima solarnih uticaja na ljude i na letelice, a u tome mu pomažu i podaci nacionalnih avijacija.

Da bi se adekvatno procenio rizik u toj oblasti, potrebno je da se sagleda perspektiva te grane osiguranja. Problem nastaje zbog činjenice da šteta koju izaziva sunce retko ima više puta iste posledice, te se ne može posmatrati kao epidemija ili solarna prirodna nepogoda većih razmera.

Na osiguravačima je složen zadatak da od potencijalnih osiguranika za osiguranja od štetnog uticaja sunčeve energije saznaju šta oni već znaju u toj oblasti. Važno je utvrditi i u kojoj su još sferi nepotkovani iskustvom, a da bi im to moglo naneti štetu zbog dejstva sunca.

Stručnjaci osiguravača „Lojd“ zastupaju politiku da predmeti osiguranja u vezi sa solarnom energijom treba da se posmatraju kao prirodne nepogode, koje mogu da izazovu velike odštetne zahteve. Ukoliko solarna oluja zahvati više država, upozorava taj osiguravač, velika je dilema da li bi saosiguranje i reosiguranje nekoliko osiguravajućih kuća zajedno mogla da pokriju štetu. Da bi se sveobuhvatno preuzeo rizik od potencijalnih šteta od sunca, potrebna je saradnja osiguravača, državnih vlasti i firmi koje proizvede različite vrste energije. Na taj bi se način moglo doći do polise „otporne“ na potencijalnu štetnost sunčeve energije.

Stručnjaci u „Lojdu“ ističu da su svesni praznina u znanju o preuzimanju i proceni rizika od solarne energije. Ali stalno prikupljanje novih podataka i znanja u toj oblasti predstavlja put do razvoja te osiguravajuće grane. Oni ističu da se svet stalno menja, a i potencijalni klijenti za osiguravače. Spremnost na inovacije, naglašavaju eksperti, odlika je profesionalnih osiguravača spremnih na poslovne izazove.

Izvor

- <http://www.lloyds.com/news-and-insight/news-and-features/emerging-risk/emerging-risk-2013/insuring-the-unknown>

*Prevela i priredila: **Ana Vodinelić, M.A.***